

体坛观察

# 斯诺克进入“中国时间”？

## ——从丁俊晖肖国栋包揽上海大师赛冠亚军谈起



丁俊晖(右)和肖国栋包揽冠亚军后向观众致意 图 CLP

### 中国拯救斯诺克

自2012年无锡精英赛正式成为排名赛后，中国已经拥有5站排名赛的举办权。要知道，斯诺克一个赛季也只有11站排名赛，而它的发源地英国目前只有3站排名赛。

在英国，斯诺克是较普及的运动，但他的商业价值和职业化程度，较之更具视觉冲击力的足球、英式橄榄球还有极大的差距。

世锦赛冠军希金斯在前几个赛季发起世界系列赛，希望扩大斯诺克运动的国际影响力，结果自己反倒卷进假球丑闻，说到底还是赛事推广不力，差钱。世界斯诺克协会新掌门巴里·赫恩的意见一针见血：“赞助商流失、排名赛数量缩水、球员收入减少、观众老龄化都是斯诺克改革需要解决的问题，不过相比之下，斯诺克不够国际化，才是这项运动的痼疾。”赫恩急切希望中国市场的拯救，不怕伤了英国选手的心，他直言：“我非常期待中国小伙伴们取得世锦赛冠军！”

毫无疑问，中国是斯诺克发展最快的国家，也是最有市场的国家。上海大师赛后，中国小球中心主任张小宁透露，目前中国桌球人口已达6000多万，桌球运动已成为群众喜

爱的运动。世界球员马甲上的赞助logo几乎被中国厂商所垄断，“中国制造”的比赛球台也成为国际比赛的必需品，中国的斯诺克热，与英国斯诺克赞助越来越少形成鲜明的对比。

### 小晖推广斯诺克

偶像让运动更完美。就如李娜之于网球、姚明之于篮球，丁俊晖无疑是桌球运动在中国发展的最大功臣。常年从事斯诺克报道，在英国

《泰晤士报》资深记者努恩斯眼中，丁俊晖的奋斗史就是中国桌球运动的一个影射。“差不多10年前，我认识了第一次来到英格兰的丁俊晖，那时他还在北安普顿而非现在居住的谢菲尔德，他是我遇到的第一个中国球员，之后我密切地关注了他的职业生涯，我知道他一定会在不久的将来成为一位伟大的球员。”正如努恩斯所说，2005年对于丁俊晖只是个开始，他在2005—2006年连夺

三冠，开启了中国斯诺克狂潮。“我觉得丁是一个开始，之后许多年轻人加入并且刻苦训练，现在已经有越来越多的中国球员，他们越打越好。”

两年前丁俊晖和傅家俊在温布利决赛相遇，英国媒体就曾撰文称：“英国对于斯诺克的统治也许会被中国军团终结，斯诺克或许会成为第二个乒乓球。”当时还有人认为该文是杞人忧天，不过丁俊晖、傅家

俊、梁文博的强势，肖国栋的崛起，以及吕昊天为代表的95后小将逞威(中国95后多次赢得世青赛冠军)，似乎预示着这一天即将到来。

2012年和2013年俨然成为中国军团的丰收之年，曹宇鹏在世界锦标赛成为赛事史上首位90后十六强，吕昊天则打破了奥沙利文最年轻排名赛八强的纪录。更早成名的肖国栋则在2013年收获PTC总决赛八强和上海大师赛亚军，成为丁俊晖、梁文博之后第三位世界排名进入前32的内地球手，与丁俊晖的排名赛决赛会师更是实现了几代中国台球人的夙愿。越来越多新面孔走进公众的视野，不仅将使得中国的斯诺克球员队伍更加均衡和规范，也对新一代的后备球员们有着潜移默化的巨大激励作用。

张小宁坦言，举办一系列的国际赛事对年轻选手的成长很有好处：“在家门口就能早早参与国际赛事，对于他们面对外国优秀选手的心态训练极有帮助。从小就习惯高水平的比赛，也让年轻球员能更快速成长。”想象一下，若干年后，当如今80后一代球员步入不惑时，如今这些中国的小将们正值当打之年，那时的他们将会绽放出怎样的光彩？让我们拭目以待。

本报记者 厉苒苒 实习生 葛敏

新赛季CBA体测「瘦身」  
**取消免测名额**

本报讯(记者黄永顺)新赛季CBA体测测试将于下月19日至23日在成都进行。与以往相比，篮协精简了今年体测项目，从原来的10项减至4项，不过取消了免测名额，所有球员都必须参加。

今年精简后的体测项目为：2分钟强度投篮、负重深蹲、负重卧推和专项速度耐力。篮协训科部部长宫鲁鸣称：“今年不仅测试项目减少，达标规定相比过去来说更容易。”

以往体测中，像巴特尔、唐正东这样的老将总能享受到每队一个免测名额的照顾，但今年取消免测名额。宫鲁鸣说：“所有球员都要参加测试。上、下肢力量的测试，其实标准是很低的，只要保持正常训练，应该都能过。”

有消息称中国男篮买外卡去世界杯——

# 惨败垫底不可怕 起用新人是关键

2013年欧洲男篮锦标赛大幕刚落，参加2014年西班牙男篮世界杯的球队已经确定20支，目前仅剩4个外卡名额待定。昨天一家外国媒体突然发布消息，称中国和巴西将获得其中两张外卡。记者昨天致电中国男篮领队张雄，他表示篮协目前还未考虑申请外卡的事：“这事还要等国际篮联那边的消息，包括如何申请、外卡费用等细节还未确定，所以我们还未研究此事。”

昨天爆出“中国将获外卡”消息的，是欧洲的篮球专业媒体《Eurohoops》。《Eurohoops》透露，目前至少有9支球队在争夺外卡名额，但“如

果中国和巴西没能获得外卡，那将是非常令人震惊的事实，这两个国家有着最大的篮球市场”。这种说法昨天也得到sportando.net的站长卡尔基亚证实，他在推特里透露：“我获悉中国100%会得到世界杯外卡，巴西有80%的希望。”

其实早在中国男篮从亚锦赛上铩羽而归时，外界就猜测中国将稳获世界杯外卡，只是是否有必要申请外卡参赛，成了各方热议的焦点。众所周知，申请外卡的球队需要支付50万欧元作为注册费，一些网友对中国男篮的参赛前景表示担忧，认为“去了也是惨败垫底”，申请外

卡纯属“花钱求虐”，还不如把钱省下来，投在后备人才培养中更实在。

不过也有一些网友支持中国男篮申请外卡，认为中国男篮不能因为怕输、丢面子就不敢去，“平常要请这些高水平的球队来比赛并不是一件容易的事，能去还是去的好。”

要不要花钱参赛？这是个问题，不过有一点网友意见非常一致：如果真的要买卡参赛，就要大胆起用新人，锻炼队伍。伦敦奥运会因为想赢怕输而未派新人，其弊端已经在亚锦赛暴露无遗，中国男篮到了洗牌重建的时候了。

本报记者 李元春

### 体彩公告

排列3第13260期		
中奖号码:	8 5 4	
直选	4042注	1000元
组选6	11865注	166元
排列5第13260期		
中奖号码:	8 5 4 2 4	
直选	26注	100000元
七星彩第13112期		
中奖号码:	6 3 0 7 3 1 8	
一等奖	2注	5000000元
二等奖	30注	9977元
三等奖	277注	1800元
四等奖	3670注	300元
五等奖	40413注	20元
六等奖	474601注	5元

### 收视指南

央视五套今天20时将播放亚冠半决赛首回合首尔FC与德黑兰独立比赛录像。

苏宁云商董事长张近东日前参加弘毅投资2013全球年会发表讲话：

# 苏宁云商模式的转型与未来零售发展

9月22日-24日，中国领先的股权投资基金管理人弘毅投资主办的“弘毅投资2013全球年会”在深圳举行，600多位海内外投资者和企业精英齐聚一堂。

而作为弘毅战略投资、并开创O2O零售模式的领先企业，苏宁云商在本次大会中备受瞩目，苏宁云商董事长张近东表示苏宁一定能为中国零售业互联网转型探索出一条阳光大道。日前，张近东董事长做了《苏宁云商模式的转型与零售发展趋势》主旨发言，提出了“一体两翼互联网路线图”，明确指出中国零售业

未来发展的方向是互联网零售，重点是O2O和开放平台，今年四季度将推出互联网化门店——“云店”，把门店开到消费者的口袋里、客厅里去，并通过开放平台“苏宁云台”，将自身物流、信息流和资金流等资源全面向社会开放。

张近东董事长在演讲中表示，苏宁执着于中国零售行业23年，历经供不应求的短缺经济时期，供大于求的充分竞争阶段，以及参与全球竞争、互联网技术竞争时代，从个人创业的公司起步，发展成了在海

内外拥有1600多家连锁店，线上线下年销售2300亿的现代零售企业集团。在刚刚过去的两周前，苏宁在水立方第一次以产品发布会的方式，发布了开放平台3.0模式，即“苏宁云台”，标志着苏宁真正实现了向互联网零售企业的转型，这也必将成为中国实体零售企业迈向互联网零售的里程碑事件。

早在2008年，苏宁就明确提出了中国零售业必须要转型，苏宁必须要转型。到2011年，为顺应互联网技术的发展潮流，以及消费者需求的演

变，更是明确地提出了“科技转型，智慧服务”的新十年发展战略。过去5年，苏宁一直在积极探索传统零售企业转型互联网零售企业的方法和路径，虽然其中也遇到了一些困难，但始终坚持、从未放弃。现在苏宁的实施路径已经完全展现出来了，那就是系统推进“一体两翼”的“互联网路线图”。“一体”就是以互联网零售为主体，“两翼”就是打造O2O的全渠道经营模式和线上线下的开放平台。综合起来看，就是要将苏宁线上线下的

资源融为一体，然后按照平台经济的理念，最大限度的向市场开放、与社会共享，从而实现流通领域新一轮的资源重组与价值再造。

苏宁目前正在实践的云商模式，就是对互联网零售的具体诠释，“电商+店商+零售服务商”就是苏宁云商，这一新型商业模式包涵了几重含义：一是要建立O2O融合的、多终端互动的全渠道经营模式；二是要回归零售的本质，建立全资源的核心能力体系；三是建立起开放平台的经营模式。